

● 法令宣導 Decree Declared

01	「大學及專科學校教師年功加俸辦法」業經教育部於中華民國 105 年 6 月 30 日以
	臺教高(五)字第 1050062251B 號令廢止。
02	「私立技專校院實務經驗及證照師資審查原則」,業經教育部於中華民國 105 年 7
	月 6 日以臺教技 (三) 字第 1050086732B 號令廢止。
03	教育部 105 年 6 月 20 日臺教人(二)字號函以,本(105)年 3 月 28 日修正發布之調
	任辦法第 10 條修正施行前調任者,截至本年 3 月 29 日以前,如尚未任滿前開第
	10 條原定之 6 個月再調任期限,須依前開修正施行之調任辦法第 10 條規定延長至
	任滿 1 年, 始得再調任視為同一職組之其他職組職系職務, 本案並業公告人事室網
	頁\人事法規\相關釋例項下供參。
	教育部 105 年 6 月 30 日臺教法(二)字第 1050087961 號書函, 地方制度法第 44 條
04	及第 46 條條文修正案,業奉總統 105 年 6 月 22 日華總一義字第 10500063141 號
	令公布。
	教育部 105 年 6 月 13 日臺教人(四)字第 1050070609 號書函轉銓敘部函以,公務
05	人員退休法第 21 條、第 23 條及第 24 條之 1 條文,業經總統於民國 105 年 5 月 11
	日修正公布。
	勞動部 105 年 6 月 27 日勞動條 4 字第 1050131141 號函示,有關適用勞動基準法
06	之部分時間工作勞工(以下簡稱部分工時勞工)於適用性別工作平等法相關假別及
	權益。
07	教育部 105 年 7 月 6 日臺教人(三)字第 1050086144 號函,勞動部有關「勞動基準
	法」所稱雇主延長勞工工作時間規定之解釋令自 105 年 6 月 21 日生效。
08	教育部 105 年 6 月 13 日臺教人(一)字第 1050079302 號書函,為賡續推動公務人
	員終身學習,倡導閱讀風氣,國家文官學院(以下簡稱文官學院)規劃辦理 106



年「公務人員專書閱讀推廣活動」, 請踴躍推薦適合圖書。

教育部 105 年 7 月 5 日臺教人(四)字第 1050091330 號書函轉行政院人事行政總處 09 函以,有關 105 年至 108 年全國公教員工旅遊平安卡優惠方案,經公開徵選由富邦產物保險股份有限公司承作。

● 業務報導 Business News

- 01 本校於 105 年 6 月 27 日(一)中午 12 時召開本校 104 學年度第 2 學期(總第 133 次) 教師評審委員會議,審議 105 學年度專兼任教師新、續聘案。
- 02 本校電子系林慶煌副系主任自 105 年 6 月 29 日起辭兼副系主任一職,所遺職缺由該系賴志賢老師接任。
- 03 本校推廣教育中心推廣組商毓芳組長自 105 年 6 月 16 日起辭兼組長一職,所遺職缺由科法所袁義昕老師接任。
- 04 內政部訂於 105 年 7 月至 105 年 10 月底辦理 105 年「幸福列車」單身聯誼活動, 共計 12 場次,內政部補助兩成費用,相關活動訊息請參閱人事室網頁最新消息。
- 05 南投縣政府以陽光法案為主軸,結合南投縣日月潭萬人泳渡活動,辦理 105 年「萬人泳渡 擁抱廉政」網際網路有獎徵答活動,活動獎項計有「Apple ipad、Apple watch、捷安特折疊式腳踏車」等 36 個獎項,凡中華民國境內居住之中華民國國民皆可參加,活動期間自民國 105 年 6 月 20 日至 105 年 8 月 21 日止。活動網址為南投縣政府網頁(http://reward.nantou.gov.tw/)。相關訊息請參閱人事室網頁最新消息。
- 06 本校以校務基金進用之助理、專案計畫助理、勞僱型兼任助理等,在勞動契約生效之前,禁止私自通知渠等人員提前到校工作(含交接),違者,行為人及用人單位主管應自負法律責任,另例舉本校各單位主管或計畫主持人進行管理作為可能有違法相關法令之處及面臨的罰則之實用範例,彙整成「國立雲林科技大學勞工法令案例分析」置於本校人事室網頁/快速連結/勞基法專區,請自行下載閱覽,以避免誤觸相關法令。
- 07 本校勞資會議預定每 3 個月召開一次,凡本校工友(含技工與駕駛)、校務基金工作人員、專案工作人員對於協調勞資關係、促進勞資合作事項、關於勞動條件事項、



關於勞工福利籌劃事項、關於提高工作效率事項或其他事項,如有任何建議,可透 過勞方代表提出議案(請敘明提案人、案由、說明、辦法)。

◆ 人事動態 Personnel Change

一、 人員異動名單:

姓名	異 動原 因	原職機關(單位)	新 職 機 關 (單 位) 職 稱	到(離)職
			- 現 - 一 - 一 - 一 - 一 - 一 - 一 - 一 - 一 - 一	山
· 張雪季	辭職	師資培育中心		105.06.16
		行政助理(職務代理人)		103.00.10
(% 1th 1 /\	調升	總務處事務組	總務處事務組	105 02 20
詹坤松		工友	技工	105.03.28
***	免兼	推廣教育中心推廣組		105.06.16
商毓芳		組長		105.06.16
+ + 1	聘兼		推廣教育中心推廣組	105.06.17
袁義昕			組長	
	免兼	電子工程系		405.06.00
林慶煌		副系主任		105.06.29
+22 → 552	聘兼		電子工程系	405.06.00
賴志賢			副系主任	105.06.29
751+14	育嬰留	圖書館系統資訊組		405.07.04
張桂逢	職停薪「行政組員			105.07.01
== ++	新進		體育室	105.07.01
林思慧			行政助理	

● 當月壽星 Month Birthday



105 年 7 月份壽星名單								
單位	姓名	單位		姓名				
工程學院	吳錦春	會計系		魏妤珊				
機械工程系	任志強	設計學研究所		范國光				
┃ ┃ 電機工程系	蘇國嵐	工業設計系		林盟晃				
电燃工性系 	張軒庭	數位媒體設計系		陳光大				
	許孟庭			楊晰勛				
	蘇慶龍	漢學應用研究所		翁敏修				
電子工程系	周榮泉	技術及職業教育研究所		廖年淼				
	林俊偉	休閒運動研究所		謝秀芳				
	陳育鑽	應用外語系		鄭家捷				
 資訊工程系	許正欣	通識教育中心		簡端良				
貝叫工性が 	張慶龍	教務處出版及學術發展組		蔡淑鈴				
環境與安全衛生工程系	林怡君			張金蓮				
	廖文城	學務處	生活輔導組	李佳諭				
 化學工程與材料工程系	吳知易		課外活動指導組	田瑞良				
	周秋楓		服務學習組	李妤莉				
	王劍能	總務處營繕組		李俊賢				
 營建工程系	江健仲		採編組	林美妙				
	吳博凱	圖書館	典閱組	王秀分				
	陳建州		館務發展組	朱嫺玢				
工業工程與管理系	黃志剛	資訊中心網路組		陳珮芸				
	林尚平	諮商輔導中心		杜育真				
企業管理系	陳香君	主計室		陳麗敏				
	黃邦寧		第一組	李佳燕				
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	黃純敏		第三組	李芯羽				
資訊管理系 	湯宗泰	人事室第二組		司純怡				
財務金融系	鄭政秉							



# ● 『公共服務日』活動花絮 『Public service day』Activities trailer

響應教育部發揚「公共服務日內化精神」、本校於 105 年 6 月 23 日辦理校園環境清潔活動,感謝各單位同仁熱心迴響;圖書館辦理「專書導讀」書香傳承、全體同仁以多樣形式 踴躍參與,活動圓滿完成。









## 健康九九九 Health Information

等到「排便出血」就太遲了! 醫師:頭暈,才是大腸癌最早期的警訊

北投健康管理醫院 副院長 羅鴻源 醫師

大陽癌近年來成為國人好發癌症的第一名,想要早期發現大腸癌通常不能靠「症狀」,通常有症狀才來檢查的病患,確診後的情況都不理想,倘若你還是想在家自我評估是否該做檢查,或可從糞便形成的過程所出現的生理現象來觀察。

#### 一、頭量出現的貧血

腸分為兩個部分—小腸和大腸·大部份的腸癌發生在大腸·也就是結腸和直腸的部位,而人體的糞便排泄是從右側大腸慢慢到左側,右側大腸的糞便呈稀水狀,一直到左側才呈現固態,倘若右側大腸內有腫瘤,通常不易出現症狀,所以比較容易逐漸長大而導致腫瘤慢性出血,進而引起貧血,但是從排便看不出來,頭暈就是大腸癌最早期的警訊。

## 二、便秘或解便後仍不斷有排便感

大陽有癌·有些人大便習慣會改變·像排便不通·或排便次數增加甚至便便形狀改變, 這是當左側大腸內出現腫瘤·導致排便過程發生異於平常的緣故,值得注意的是,此 一症狀出現時,腫瘤通常不會太小顆。

大便會出血的腸惡性腫瘤,大多也是發生在左側大腸,因為左側大便比較固態,與腫瘤磨擦才造成肉眼可見之出血,出現血便的腫瘤。



癌症發生原因很複雜,有先天與後天因素,在後天方面,大腸癌雖然與吃加工燒烤等 肉食有緊密關係,但不吃肉,仍可能因吃過多加工食品,使得體內腸道細胞仍接受外 來致癌物質誘發病變成癌症。

建議大家要多吃天然食物,不要常吃加工食品,不管素食或吃葷,食物處理過程切忌 醃製、高溫燒烤與油炸,此外,根據臨床與流行病學統計,大蒜與含葉酸的食物可有 效預防大腸癌發生,都是飲食上的正面建議。

此外,大腸癌的腫瘤特性其實很溫和,大多數,從息肉長出來到出現症狀,需要非常久的時間(約5~10年),因為症狀發生才去處理的大腸癌已經太晚,積極做法還是建議民眾務必做好定期大腸癌篩檢。

目前國健署有推行糞便潛血篩檢,只是對象設定 50~74 歲的民眾,若要大規模進行大腸癌的篩檢,用糞便潛血是可以,但因為它有偽陰性,建議一定要多做幾次。

隨著大腸癌罹患率年輕化,建議民眾 40 歲後就應該進行一次檢查,若想要更準確,全大腸內視鏡還是診斷大腸癌最準確的工具,而最新型內建窄頻影像技術(narrow band imaging,NBI)的大腸鏡,更是內視鏡的最新技術,可有效揪出厚度僅 0.5 公分不到的瘜肉,達到早期發現的目的。